

蒙古国强沙尘暴和暴风雪已致死10人

新华社消息 蒙古国

紧急情况总局3月15日17时通报说,两天来的强沙尘暴和暴风雪天气致死人数已上升至10人,另有11人仍处于失踪状态。

13日以来,蒙古国部

分地区风速达到每秒20至24米,有时达到每秒30至34米;北部地区形成暴风雪,冰雪交加;戈壁草原地带则形成强沙尘暴。首都乌兰巴托市14日也遭受了强沙尘暴袭击。

击。

强沙尘暴和暴风雪导致蒙古国后杭爱、中戈壁等多个省共报告10人死亡、590人走失,截至15日17时已找到579人,仍有11人失踪。10名死者中有

一名5岁儿童。

强沙尘暴还导致58座蒙古包和121处房屋、栅栏被摧毁,数千头牲畜走失。东部地区部分输电线路损坏并导致当地断电。

蒙古国国家大呼拉尔

主席赞丹沙塔尔在当天举行的国家大呼拉尔春季例会开幕式上说,14日的极端恶劣天气使全国多个省份进入自然灾害状态,并呼吁向牧民提供紧急救

援。

气象专家表示,蒙古国此次强沙尘暴的强度和持续时间均超过往年份,牧民应尽量不出门,不走远路,看管好儿童。

(阿斯钢 苏力雅)

欧洲多国暂停接种阿斯利康疫苗

新华社消息 因担忧接种后可能的血栓风险,继丹麦、挪威等欧洲多国宣布暂停使用英国阿斯利康制药公司与牛津大学联合研发的新冠疫苗后,德国、法国、意大利等国3月15日也宣布暂停使用这款疫苗。一些专家称,尚未观察到相关症状和这款疫苗存在直接因果关联。

报告多起“异常症状”

德国政府15日决定暂停使用阿斯利康新冠疫苗。德国疫苗审批机构保罗·埃尔利希研究所同日发布公报说,研究所专家在分析相关不良反应报告时发现,在接种阿斯利康疫苗后不久,一些接种者出现了罕见的脑静脉血栓堆积,并伴随血小板减少、出血等症状。该机构进行深入讨论后,建议德国暂停接种阿斯利康疫苗,直到欧洲药品管理局完成有关评估。

法国总统马克龙15日宣布:“出于谨慎考虑,法国暂停接种阿斯利康新冠疫苗。”法国国家药品与健康产品安全局15日发布新闻公报说,欧洲多国报告民众接种阿斯利康疫苗后出现血栓等情况,该机构建议法国暂时停用阿斯利康疫苗。

意大利药品管理局15日宣布暂时禁止使用阿斯利康新冠疫苗。管理局表示,该禁令是“临时性和预防性的”,尚待欧洲药品管理局做出决定,意大利采取的政策与德国、法国和丹麦等其他欧盟国家采取的政策类似。

西班牙、葡萄牙、塞浦路斯等国当天相继发表声明暂停使用阿斯利康疫苗。

丹麦药品管理局14日晚说,该国一名接种阿斯利康新冠疫苗后死亡的女性曾出现“异常”症状。这名60岁女性接种疫苗后出现血栓,随后死亡。丹麦药品管理局在一份声明中说,她的大小血管都有凝血且血小板数值低,同时伴有出血,这些症状“极不寻常”。

尚未证明直接关联

一些国家政府和相关专家强调,目前尚未观察到接种阿斯利康疫苗和出现血栓之间的直接因果关联,有待进一步调查。

英国药品与保健品管理局疫苗安全首席专家菲尔·布赖恩15日说:“我们正密切评估相关报告,然而现有证据并不能证明是这款(阿斯利康)疫苗导致了相关症状(血栓)。”

布赖恩说,血栓可以自然发生,这并非罕见。英国已接种了超过1100万剂阿斯利康疫苗,接种疫苗后出现血栓的病例数并不比接种人群中可能自然出现血栓的病例数多。

阿斯利康制药公司14日发表声明说,研究人员在分析了欧盟和英国超过1700万这款疫苗接种者的安全数据后认为,没有证据显示这款疫苗会导致血栓等症状的风险升高。

朝鲜谴责韩美举行联合军演

新华社消息 据朝中社3月16日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正15日强烈批评韩国和美国举行联合军事演习,并表示朝方将视情况采取报复行动。

金与正15日发表谈话

说,如果南方继续采取否定对话的敌对行为,朝方将不会再与南方进行任何形式的合作与交流。朝方将不得不考虑整顿祖国和平统一委员会以及废除金刚山国际旅游局等与南方对话相关机构。此外,若南方作出更加挑衅

的行为,朝方还计划废止双方签署的军事领域协议。

韩国和美国3月8日至18日举行联合指挥所演习,但因为疫情等原因,军演规模较往年有较大幅度缩减。

金与正说,朝鲜一直反

对针对同族的联合军演,不管是在幕后偷偷进行,还是因疫情影响缩小演习规模,“针对同族的侵略战争演习的本质和性质仍没有改变”。

金与正警告美国新政府不要盲目行事,制造麻烦。(洪可润 江亚平)

美国仍是最大武器出口国 独占37%份额

新华社消息 瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所3月15日发布报告说,2016年至2020年期间美国占据全球武器出口37%的份额,超过第二大武器出口国俄罗斯17个百分点,仍然是全球最大武器出口国。

报告说,美国在这5年间向96个国家和地区出口武器,远超其他武器出口方,其中近半数武器出口至中东地区,仅向沙特阿拉伯出口额就占出口总额的24%。中东地区武器进口比前一个5年增加25%,沙特阿拉伯和卡塔尔武器进口分别增长61%和361%。

报告显示,2016年至2020年全球第三大武器出口国法国占据全球武器出口8.2%的份额,比上个5年增加2.6个百分点;第四大武器出口国德国占全球武器出口5.5%的份额,比上个5年增加一个百分点。

报告指出,美国、法国和德国武器出口量提高,但由于俄罗斯等国武器出口降低,这5年全球武器交付量与前一个5年持平。这是本世纪以来全球大型武器出口5年合计首次没有出现环比增长,不过现在判断全球武器出口放缓会否持续为时尚早。

斯德哥尔摩国际和平研究所高级研究员韦泽曼说,由于新冠疫情对经济的影响,一些国家今后几年可能重新评估武器进口,“但即便在2020年疫情吃紧阶段,多个国家依然签署武器大单”。

斯德哥尔摩国际和平研究所成立于1966年,是研究军控和裁军的权威机构。

冰岛一地区近3周地震4万多次

新华社消息 冰岛西南部格林达维克地区不到3周内发生了4万多次轻微地震,令当地居民夜不能寐。为睡个安稳觉,不少当地人只好外出度假或投靠外地亲友。

据路透社3月15日报道,当地2月24日以来发生了4万多次地震,超过去年全年总和。这些地震多数震级较低,但较强烈的震级达到5.7级。冰岛气象局火山风险应对协调员莎拉·巴尔索蒂说,从没见过这么多地震活动。

格林达维克位于雷克雅内斯半岛南部,地处火山和地震活跃带。当地近来地震频发,主要因为地下大片熔岩活动频繁,向地表移动。

当地居民兰韦赫·格维兹门斯多蒂尔说,地震频发,令人感觉就像行走在一座易坠落的“吊桥”上。“这儿每个人都身心俱疲。晚上上床时,我想的全是:今晚能睡会儿不?”

受不了频繁地震,当地不少人去外地亲友家或度假屋暂避,或者到首都雷克雅未克住酒店。

格林达维克“前所未有”的地震活动可能是火山爆发的征兆。冰岛政府已于去年制定疏散方案,内容包括如果陆地交通受阻,将安排船只撤离。格维兹门斯多蒂尔说,相信政府会保证当地居民安全撤离,不害怕频繁地震,“只是累了”。

冰岛地质研究人员3月初在雷克雅内斯半岛监测到火山震动,表明岩浆活动加剧,近期可能有小型喷发,但应该不至于严重到影响航空运输。冰岛南部一座火山2010年4月爆发,向大气中喷出大量火山灰,导致大片空域关闭、大量航班取消,数百万人滞留。

(欧 颖)



悼念

3月15日,一名女子在英国伦敦西南部的克拉珀姆公共绿地的鲜花旁悼念遇害女子萨拉·埃弗拉德。英国首都伦敦一名警察日前被控谋杀一名女子,引发全英国震惊。遇害女子萨拉·埃弗拉德本月3日晚从朋友家步行回家途中失踪,人们最后一次看到她是在伦敦西南部的克拉珀姆公共绿地附近。被控绑架并杀害埃弗拉德的人是一名警察,名为韦恩·卡曾斯,48岁。

摄影/新华社记者 韩 岩